



投稿邮箱:375020903@qq.com
热线电话:88629179

今日出镜

赵向荣老师和她的学员们

采访动机

一张纸,一把剪刀,在71岁的赵向荣老师手中剪出了一幅运动员滑雪的精彩画面。在冬奥会即将到来之际,在石家庄老年大学里,赵向荣老师带着学员们一起剪出多个冬奥会主题剪纸,喜迎冬奥会。



■赵向荣根据冬奥会项目创作的剪纸作品。

一把剪刀随巧手 冬奥剪影纸上成

老年大学老师赵向荣带学员创作多个主题剪纸迎冬奥会

文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强

在老年大学里,赵向荣老师正在进行剪纸,她主要采用折叠对称剪法,只见她上拐下弯、纸张翻飞,一个冬奥会吉祥物冰墩墩的轮廓便形成了。学员们认真地学习着,分别创作出不同的迎接冬奥会主题的作品。

“冬奥会马上来临,我们都非常兴奋!希望以自己的方式,来表达对冬奥会的祝福。”赵向荣老师如是说。

赵向荣老师,1950年出生,生于剪纸世家,她从8岁开始跟随姥姥学习剪纸,这一剪就是60多年。从老家黑龙江一直到婆家河北正定,60多年的剪纸生涯,让赵向荣老师的技艺炉火纯青,可以不打底稿,不勾画,胸有成竹,直接剪,剪什么像什么。为了传承剪纸艺术,赵向荣还走进老年大学教学员,引起了大家的广泛兴趣。

赵向荣老师一辈子只专注剪纸艺术,十几年前,她就在正定燕赵大街成立了剪纸工作室。伴随着很多当地人的童年记忆,赵向荣老师已经成为正定乡愁记忆的一部分。她不断在创新、在学习、在尝试,当传统剪纸市场需求逐渐减弱时,她开始练习肖像剪影,个性化、互动感极强的肖像剪影颇具人气,尤其为新婚新人剪的双人肖像剪影更受欢迎。赵向荣还登上舞台现场表演,她一身中式韵味的服装加一头华发,在舞台上灵动地使用剪刀,每次都成为活动的亮点节目,让大众感叹非遗手工技艺的精彩绝伦。

在迎接冬奥会的日子里,赵向荣老师又开始了创作。她带领学员们用剪刀剪出一幅幅美丽的剪影,表达着内心的喜悦,更表达着对冬奥会的祝福。



■赵向荣正带领学员学习剪纸。



■老年大学剪纸班学员展示他们的冬奥会主题剪纸。



■赵向荣工作室摆满了她的剪纸。



■赵向荣在工作室里进行剪纸艺术创作的时候经常有人前来参观和拍摄。



■老年大学剪纸班学员高卫亚在一张纸上剪出了多个冬奥会比赛项目。